FEN BILIMLERI 7. Taban alanlarn ayni sekilleri farkli kaplarda

ayni yuksekliklerde su bulunmaktadir.
1 2 3

5. Sekilde sivi basinci ile ilgili olarak 6grencilerin

3. Bir kabin K, L, M ve N noktalarindaki basing- ; hazirladiklan deney dizenekleri gériilmektedir.

lar asagidaki grafikteki gibidir.

1. Asagida verilen esit bélmelendirilmis kaplar-
dan A kabi agzina kadar su ile doludur.

A B C Basing . |
I . rSu ’[h s |[h ‘ su ”h
""" _} s s s
----- K L M N ~ Noltalar Bu kaplardan ayni miktarda su alinip kabin
P P _';_ Buna gore, bu noktalar asagidaki kaplar— tabanindaki basinclar karsilastirildiginda,
1 2 3

dan hangisinde dogru verilmistir? P,P,ve P, degerlerinin siralamasi asagi-

dakilerden hangisi olabilir?

A kabindaki suyun yarisi B ve C kaplarina - B) Beren Banu
esit olarak bélusturildiigande kap taban-: [ M . . . _ ' AP.>P.>P B)P.=P_=P
larinda olusan P, P, ve P_ basinglari ile il- .L °N Buna gdre hangi Sgrencinin hazirladig: e D) P1 P2 _ P3
gili olarak, «K diizenekte sivi derinligi bagimsiz degisken _ 27 Fa= My
«M olarak secilmistir? (Kaplar 6zdestir.) :
I. P,>P, dir. —_—i :
o A) Cengiz .
2 _ ara :
Il Ps T'dir. C) Beren D) Banu g Asagida esit bolmelenmis K, L ve M kaplarin-
P da belirtilen miktarda su bulunmaktadir.
n. _' > vdir. :

P3 ' K L M
yargilarindan hangileri dogrudur? S I . | I
A) Yalniz | B) Yalniz Il N T e s

1 * R
ovamzu ) ive . -
dar, Il kaba ail yuksekligine kadar X siwvisi, Il : B epiar .ters gevrlldlgmd?-P., R ve S-nok—
2 6 ""”’ : talarindaki basinclarin degisimi asagida-
kaba da h yﬁksekligine kadar Z sivisi konulu- ﬁ."” E kilerin hangisinde dogru verilmistir?
2. Asagida verilen esit bélmelenmis kapta 2h se- yor. Kaplardaki 6zdes musluklar acildiktan ---"‘ P R s
viyesinde su bulunmaktadir. Kabin tabaninda- sonra sivilarin yatayda aldiklar yollar 8lci- ---‘ — —
ki K noktasindaki sivi basinci P kadardir. yor A kab: :__A) __Degismez Azahr Degismez
v iv — ) o o C) Artar Degismez Azalr
Ll VR IV PR N - S $elflldek| esit bélmeli f(up (A kabi) t?mamen D) Aosiic Degismez Degismez
2h W 1a Elr x‘ﬂ'ta o ta su ile doludur. Kaptaki su asagidaki K, L, M
Y( LA | n m ve N kaplarina sirasiyla :-, ;, ; ve ; ora- .
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ninda bosaltiliyor.

Daha sonra kap L noktasi Gizerine donduri-
lirse bu ylizeye uygulanan sivi basinci ve
kabin zemine yaptig: basingla ilgili olarak,
I. Cismin zemine yaptigi basin¢ 3 katina ¢ikar.
Il. L noktasindaki sivi basinci 1,5 P olur.

1ll. Sivi seviyesinin L noktasina olan yiliksek-
ligi 2h olur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

Alvell B) I ve Il

C) llvelll D) I, Il ve Nl

Swvilarin yatayda aldiklar yollarin sivinin
derinligine ve sivinin yogunluguna bagh
oldugunu ispatlamak icin hangi dizenek-
ler kullanilmahdir? (Kaplar 6zdestir.)

Sivinin Sivinin
yogunluguna derinligine

A) 1ve lll 1l ve 1l

B) 1vell 1 ve lll

D) 1l ve Il 1ve lll

4. Ozdes kaplardan |. kaba h yuksekligine ka-

Buna goére hangi kabin tabanindaki sivi
basinci en kiigiik olur? (K, L, M, N kaplarini
olusturan kuapler ile A kabini olusturan kupler

6zdestir.)
@ o

A) K B)L

|

Baglangigta h ylksekliginde su bulunan
K - L - M kaplarina esit hacimde su ek-
lendiginde kaplarnin tabamina olusan sivi
basinglanmin siralamasi asagidakilerden
hangisi gibi olur?

(Eklenen su kaplardan tagmamaktadir.)
AP, =P =P, B)P, =P, =P,
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10. Birol, asagida verilen iginde su bulunan kaba

11.

F kuvveti uyguluyor.

%
Sizdirmaz '—‘—l I*“

piston 3
1

Kuvvet uygulandiktan sonra 1, 2 ve 3 ile
belirtilen noktalardaki sivi basinclan ve
bu noktalardaki basin¢ artislarinin karsi-
lastinlmasi hangi secenekte dogru olarak

verilmistir?

Sivi Basinglari Basing Artiglar

A) 1>2>3 1>2>3
B) 3>2>1 3>2>1
D) 3>2>1 1=2=3

Sekildeki bos kap, hizi
sabit olan musluk ile
tasma seviyesine kadar
su ile dolduruluyor.

Buna gore, kabin tabanindaki K noktasin-
daki sivi basincinin zamana bagh degisim
grafigi asagidakilerden hangisi gibi olur?

A)

Basing
Zaman Zaman
©) Basing D) Basing
Zaman Zaman
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12.

13.

Hipotez: Sivi basinci kabin sekline bagh de-
gildir.

Bir arastirmaci yukaridaki hipotezi kurarak
dogrulugunu test etmek istiyor.

K L M
2s S _33—
Aragtirmaci calismasinda sekildeki kaplar,

bir miktar sivi ve kaplarin tabanina yerlestire-
cegi 6zdes basing sensoérlerini kullanacaktir.
Buna gére, arastirmacinin deney diizenegi
asagidakilerden hangisi gibi olmahidir?

A) Kaplarin her birine ayni miktarda su koya-
rak basing degerlerini kargilagtirmahdir.

B) Kaplara ayni seviyede yogunluklari farkl
sivilar koyarak basin¢g degerlerini karsi-
lagtirmahidir.

D) K ve L kaplarina ayni miktarda farkli yo-
gunlukta sivilar koyarak basing degerlerini
karsilagtirmalidir.

e —
A B

D

Tamami zeytinyagi ile dolu olan A kabindaki
sivi esit bélmelendirilmis B, C ve D kaplarina
esit olarak paylastirihyor.

B, C ve D kaplarinin tabanlarindaki ba-
singlar olan P, P, P ile ilgili olarak;

. Pg>Pg

Il. 2P_ =3P,

. P, > Py

ifadelerinden hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz I
C)lvell ‘D)lvelll

Yanda verilen deney . 16. Ozdes kaplara ayrn ayn koyulan yogunluklari

duzeneginde K, L ve M

tipalari ayni anda agil-

| T diginda figkiran su me-
i~ . safelerinin sekildeki

ﬂgibi oldugu géralayor.

Buna gore;

I. atardamarlarin duvarlarinin diger damar-
lara gére daha kalin olmasi,

Il. evlerde kullanilan tuplerin saglam ve da-
yanikli celik kaplarda saklanmasi,

Ill. baraj duvarlarinin alt tarafinin daha kalin
yapilmasi,

IV.trenlerin ¢cok sayida tekerlekli olarak ta-
sarlanmasi

orneklerinden hangileri yukaridaki deney

sonucunu destekler?

A)lvell
C)llve IV D) lll ve IV

Basing (P)

3P

2P

Zaman (t)

t 2t 4t

Bir kabin tabanindaki K noktasina ait basing-
zaman grafigi sekildeki gibidir.

Bu kap sabit hizla su akitan bir muslugun
altinda bulunduguna goére, kabin sekli ile
ilk anda sahip oldugu su miktar asagida-
kilerden hangisi gibi olabilir?

(Kaplar esit bdlmelendirilmistir.)

A) ::ig B) ‘E

K K
Bdlme
o9 x D) &
™ Bdlme K

farkh K, L, M sivilarinin kap tabanina yaptik-
lari sivi basinglar esittir.

Sivilanin yogunluklan arasinda K> M > L ilis-
kisi olduguna goére sivilarin kaplardaki mik-
tan asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

17. Asafida verilen diizenekte K ve N aym seviye-
dedir.

i em

Buna gore;

I: Huni K we N arasinda hareket ettiflirse hy sna
seviyesi degismez. i}

1I: Huni M moktasindan L noktasina dogru
hareket ettirilirse hy s seviyesi artar.

ll: Huni sirasiyla L-M-K arasinda hareket
ettirilirse bagmsiz dedisken sivi basino olur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmz |

B) Yvalniz 1l
D) 1 ve il
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